

СОВЕТСКОГО СОЮЗА ДОЛЖНЫ ОТСТАИВАТЬ КАЖДУЮ ПЯДЬ СОВЕТСКОЙ ЗЕМЛИ, ДРАТЬСЯ ДО ПОСЛЕДНЕЙ КАПЛИ КРОВИ ЗА НАШИ ГОРОДА И СЕЛА, ПРОЯВЛЯТЬ СМЕЛОСТЬ, ИНИЦИАТИВУ И СМЕТКУ, СВОЙСТВЕННЫЕ НАШЕМУ НАРОДУ.

И. СТАЛИН.

## Социалистическое соревнование на высшую ступень

Фашистские разбойники посягнули на нашу свободу, на нашу жизнь. Реками крови залита советская земля, в огне пожаров наши города и села, братья и сестры изнывают под ярмом немецких оккупантов.

Героические защитники Сталинграда уже свыше двух месяцев, не щадя своей жизни, отстаивают легендарный город — твердыню Водги. Все внимание, мысли и чаяния советского народа прикованы к гигантской борьбе за Сталинград, Кавказ и другие жизненные центры страны.

В такой обстановке мы подходим сейчас к историческим дням 25-летия Великой Октябрьской Социалистической революции.

В ознаменование 25 годовщины Октябрьской революции коллектив завода имени Владимира Ильича предложил взять дополнительные обязательства по усилению помощи фронту. Этот призыв широко подхвачен работниками милиции Горьковской области. Они активно включились в предоктябрьское социалистическое соревнование и не щадя сил борются с преступностью, укрепляют тыл Красной Армии. Сотни работников милиции показывают образцы оперативно-служебной работы и дисциплины. За успешное проведение оперативно-служебной работы и активное участие в предоктябрьском социальном соревновании Муромский, Павловский, Дзержинский и Выксунский городские, Городецкий и Семеновский райотделы милиции занесены в список кандидатов на получение переходящего Красного знамени Облсполкома. Значительно улучшил свою работу коллектив работников 2-го отделения милиции г. Горького и др. Но этого еще далеко недостаточно. В организации предоктябрьского социалистического соревнования многие части и органы милиции сделали еще очень мало. Серьезные недостатки в работе, особенно по линии уголовного розыска, имеют 1, 3 и 10 отделения милиции г. Горького, слабо участвуют в социальном соревновании некоторые сельские районы (Т.Стан, Линда и др.).

Много недостатков в организации социального соревнования и в отделах Областного управления милиции. Почти никакой работы по организации социального соревнования не ведется в отделе уголовного розыска. Когда кол-

лектив работников отдела, где начальник тов. Митрофанов, вызвал на социальное соревнование отдел уголовного розыска, то последний даже не нашел нужным ответить на вызов. Подобные факты не являются случайностью. Они говорят, прежде всего, о том, что некоторые парт-организации органов милиции не руководят социальным соревнованием, стоят в стороне от социального соревнования.

Такое положение не терпимо. Партийные организации должны жить соревнованием, развертывать его и постоянно направлять по правильному руслу.

Не может быть сейчас такого положения, чтобы социальное соревнование шло само по себе, а работа парт-организации сама по себе, минуя социальное соревнование.

Предоктябрьское социалистическое соревнование направлено на лучшее выполнение производственных планов органов милиции, на усиление борьбы с преступностью, укрепление работы тыла и оказание максимальной помощи фронту. Парт-организация ни в коем случае не должна быть в стороне от этих жизненно-важных задач. Она должна и обязана руководить социальным соревнованием, развертывать его, а это значит прежде всего вести партийно-политическую работу с людьми, выдвигать передовиков, подтягивать к ним отстающих, подхватывать творческую инициативу соревнующихся, обеспечивать гласность в соревновании. Нужно регулярно проверять выполнение соцдоговоров, подводить итоги соревнования и результаты широко освещать в стенгазетах и в газете «На страже».

Мы обязаны поднять предоктябрьское социальное соревнование на высшую ступень, мы должны добиться высоких показателей в нашей работе, показателей, достойных Великой годовщины, достойных героической борьбы защитников Сталинграда. Успех предоктябрьского социалистического соревнования, в результате которого мы должны достигнуть высокого уровня оперативно-служебной работы, а фронт должен получить максимальную помощь тыла, зависит прежде всего от того, насколько крепко возьмут в свои руки партийные организации дело руководства соревнованием.

### Как мы работаем

Мы, работники Залесного РО НКВД, все взяли на себя социальное обязательство, индивидуальные и коллективные. В соответствии с ними, каждый работник намечает план своей работы, по которому будет контролироваться выполнение взятых обязательств. В результате соревнования и плановости многие товарищи работают образцово. Например, учуполномоченный тов. Шеронов хорошо работает на участке. За сентябрь он задержал троих преступников.

Хорошо работает учуполномоченный тов. Маликов, совсем еще молодой работник. На своем участке за 6 месяцев Маликов закончил 35 уголовных дел. Работники милиции за август и сентябрь не имеют ни одного дисциплинарного нарушения.

Но на достигнутом мы останавливаться не должны, необходимо еще упорнее бороться за укрепление нашего тыла.

Рядовой милиционер  
ЦВЕТКОВ.



Рис. М. Костина.

## КОМСОМОЛЬЦЫ ВПЕРЕДИ

Комсомольская организация у нас небольшая — всего 8 человек. Но когда хочешь работать, то и таким маленьким коллективом можно многое сделать.

Все наши комсомольцы — хорошие производственники, они работают, действительно, повоенному, не считаясь с трудностями. И, несмотря на большую загруженность, находят время для общественно-массовой работы, для учебы.

Комсомолки Малышева, Мунаева и Шишкина — активистки оборонно-спортивной работы. Организация и проведение различного рода спортивных соревнований, организация военной учебы комсомольцев — это их дело. Комсомолка Мар-

темьянычева — хороший агитатор. Несколько раз она выезжала в колхозы района для проведения политико-массовой работы на уборке урожая. Сама я, как депутат городского совета, веду работу среди своих избирателей.

Загружены работой и другие.

Характерная черта комсомольцев отделения — это то, что они никогда не надеются на других, во всех вопросах проявляют максимум инициативы, если что нужно сделать, то они стремятся сделать первыми. Сбор подарков для Красной Армии, подписка на заем и денежно-вещевые лотереи, участие в субботниках, сбор средств на постройку вооружения для Красной Армии —

езде комсомольцы были и есть впереди. Как характерный пример — недавняя подписка на постройку танковой колонны «Горьковский комсомолец». Каждый наш комсомолец отчислил на это дело по 50 рублей. Большинство внесло деньги прямо на собрании.

Мы знаем, что сейчас от каждого из нас фронт ждет самоотверженной работы, всемерного участия в общем деле разгрома врага. И мы стараемся быть в этом деле впереди.

Секретарь комсомольской организации Городецкого РО НКВД БЕСПАЛОВА.

## ПЛАН ПРЕТВОРЕН В ЖИЗНЬ

В октябрьском плане 5 отделений предусматривалось прежде всего дальнейшее улучшение оперативно-служебной работы. С этой целью был намечен ряд конкретных мероприятий, в частности — создание оперативной патрульной группы, усиление связи с общественностью, вовлечение в бригады особо активных помощников из населения. По линии уголовного розыска и ОБХС также было рассчитано на большую связь с массами, на их помощь.

С намеченной задачей отделение справились хорошо. Люди перевыполнили план, добились улучшения работы.

Оперативная патрульная группа создана и работает регулярно. В нее, кроме работников милиции, входит 25 человек бригадильцев, помощников из общественности. За короткое, сравнительно, время группой задержано несколько преступников и хулиганов, выявлены и привлечены к ответственности нарушители общественного порядка, нарушители светомаскировки. В связи с началом деятельности группы в районе резко сократились квартирные кражи.

Много и упорно занимались работники отделения работой с общественностью. На собраниях и беседах, проводимых учуполномоченными на участ-

ках, при личных встречах с людьми каждый старался найти себе помощника, заинтересовать его милицейской работой, вовлечь в бригады. За 20 дней октября количество бригадильцев в отделении увеличилось на 18 человек, участковые уполномоченные организовали дополнительно к имеющимся группам охраны общественного порядка еще 9 групп. Люди в них — активисты милицейской работы, настоящие деловые помощники. Они, например, задержали крупную аферистку Н., долгое время разыскиваемую органами НКВД. Бригадильец Тихонов задержал группу вооруженных грабителей и был за это премирован начальником управления НКВД.

Хорошую помощь оказала общественность в октябре работникам уголовного розыска и ОБХС. С ее помощью задержан вооруженный бандит Л., вскрыта и ликвидирована группа квартирных воров. При помощи общественности выявлена группа расхитителей на заводе «Пищеконцентрат». Тут важно то, что расхитителей заметили быстро, так сказать, в начале их преступной деятельности. Все похищенное, — 175 килограммов жира, ящик концентратов и другие продукты, — возвращено заводу. Были предусмотрены планом

и другие мероприятия. Они также не остались на бумаге, а претворены в жизнь. Так, например, по плану, с целью выявления преступного элемента и поддержания паспортного режима, учуполномоченные горотделения проверили 8 рабочих поселков, побывали в каждом доме, просмотрели домовые книги.

Совместно с представителями райкома ВЛКСМ и РОНО работники отделения провели рейд по борьбе с детской беспризорностью и безнадзорностью. Сейчас для малолетних правонарушителей найдено помещение под детскую комнату. После ремонта ее откроют.

Особенно хорошо работали в октябре учуполномоченные тт. Юхлов и Смирнов, учуполномоченный ОБХС тов. Галузо. Они отдавали работе все свое время, не считались с трудностями, не пугались их. Лучшее стал работать ст. оперуполномоченный уголовного розыска тов. Судомойкин.

Успехов в октябре отделение добилось, безусловно, потому, что каждый работал строго по плану, в соответствии с общим планом распределял свое время, планировал свою работу. Залогом успеха было то, что здесь люди поняли всю важность работы по плану.

М. КОСТИН.

## Предоктябрьское соревнование в паспортном отделе

На основе развертывания социалистического соревнования коллектив паспортного отдела за последние месяцы добился неплохих показателей в своей работе.

Ежемесечные планы служебно-оперативной работы не только выполняются, но и перевыполняются. В августе месяце план работы отдела был выполнен на 108 проц, а в сентябре на 118 проц.

При обсуждении итогов социалистического соревнования за сентябрь сотрудники отдела обязались добиться перевыполнения служебно-оперативного плана работы и на октябрь.

Свое обязательство коллектив паспортного отдела твердо помнит. На призыв руководства отдела и отдельной парторганизации все единодушно включились в предоктябрьское социалистическое соревнование, упорно борются за перевыполнение плана работы. Отстающих нет.

В августе и сентябре с. г. хорошие результаты работы показали инспектора отделения, где начальником тов. Сорокин, тт. Аксенкин и Шме-

лев. В октябре эти товарищи работают еще лучше, свои плановые задания они уже выполнили.

Хорошо работают мл. лейтенант милиции т. Котомина и сержант милиции т. Фаминская. В возглавляемых ими группах стало больше плановости в работе. В группе, которую возглавляет т. Фаминская, образцово работает тов. Дмитриева. Недавно она из регистраторов продвинута на должность пом. инспектора.

Пом. инспектора т. Белова, работавшая в группе, которую возглавляет т. Молоток, считалась слабой работницей. Сейчас т. Белова работает в отделении т. Сорокина, исполняет серьезную работу и неплохо с ней справляется.

Свое обязательство придти к XXV годовщине Октябрьской социалистической революции с отличными показателями в выполнении октябрьского служебно-оперативного плана работы коллектив паспортного отдела выполнит.

**Начальник ПРО  
лейтенант милиции  
ИЛЬИНСКИЙ.**

*Письма в редакцию*

## Больше быть на участке

Работа милиции требует постоянной связи с общественностью. Я из своего собственного опыта пришел к выводу, что этому вопросу на участках необходимо уделять как можно больше времени и внимания. С сентября 1942 г. я начал вовлекать общественность в свою работу. Это немедленно же дало хорошие результаты. 26 сентября члены группы охраны порядка тт. Селезнев и Смирнов задержали преступника, который скрывался в лесу. 7 октября другого преступника задержали тт. Барминов и Королев.

Чтобы хорошо поставить дело на своем участке, надо максимум рабочего времени проводить там. У нас же участковые часто тратят рабочее время, болтаясь в райотделе по кабинетам. Это получается в результате неаккуратности в проведении командирской учебы. Участковых вызывают в отдел с участка, а учеба или не состоится, или откладывается на другие часы. Командованию необходимо это учесть и установить точное время для проведения командирской учебы.

**Учуполномоченный  
Залесного РО НКВД  
сержант милиции  
ШЕРОНОВ.**

## К сведению зам. начальников РО НКВД по милиции Горьковской области

**ПРЕДЛАГАЕТСЯ СРОЧНО ВЫСЛАТЬ В ПОЛИТОТДЕЛ ОБЛАСТНОГО УПРАВЛЕНИЯ МИЛИЦИИ КВИТАНЦИИ, ПОДТВЕРЖДАЮЩИЕ СДАЧУ В ГОСБАНК ДЕНЕГ НА ПОСТРОЙКУ ТАНКА «ГОРЬКОВСКИЙ МИЛИЦИОНЕР».**

## Проверяем готовность к зиме

В некоторых частях и подразделениях милиции г. Горького развернулась подготовка к зиме. Проводится ремонт помещений, переключаются печи, ремонтируется зимняя обувь.

В 1 горотделении своими силами подготовлено к зиме все отделение. В комнатах произведена побелка, дежурная комната заново штукатурена, отремонтированы все печи. Дрова заготовлены на весь отопительный сезон и 46 кубометров уже привезено.

Отремонтировано и общежитие.

В 3 горотделении отремонтированы печи, застеклены окна. Ядовитые милиционеры Гринин, Бусойкин и Волков в свободное от работы время подшивают работникам валенки. Для питания зимой здесь коллективно заготовили овощей. Хуже обстоит дело с дровами. Их запасено всего лишь 20 кубометров — количество, которого, безусловно, никак не хватит на зиму.

Плохо с дровами и во 2 горотделении. На отопительный сезон здесь нужно около 200 кубометров, а запасено лишь около 30. Командование горотделения не имеет еще ясных перспектив на дальнейшие запасы и поэтому есть опасность, что зимой 2 отделение будет без дров.

В ряде мест все еще продолжают жить во власти изжившихся настроений, ждут когда, как говорится, «манна падет с неба». В части, где командиром мл. лейтенант милиции тов. Кузнецов, дождались, например, того, что в ленинской комнате обвалился потолок. Может быть это случилось от того, что протекает крыша? Но ведь еще летом командование части закупило кровельное железо и лишь из-за своей неповоротливости не сумело его привезти и отремонтировать крышу.

Сейчас не время ждать помощи со стороны. Нужно самим на местах проявлять больше заботы, инициативы и изворотливости для того, чтобы достойно встретить зиму. В этом случае поучительна народная поговорка: «Что посеешь — то и пожнешь». Запасешь дров — будет тепло, починишь крышу — ее не будет проливать. Нужно использовать каждую свободную минуту для того, чтобы собственными силами, на месте провести необходимый ремонт, утеплить помещение, запастись дрова. В этом сейчас важнейшая задача.

## О чем забыли учуполномоченные

Недавно ночью, возвращаясь с работы, я услышал крик: «Помогите!». Я поспешил на голос и вдруг обнаружил, что голос-то этот идет откуда-то из-под земли. Осмотрелся кое-как — вижу передо мной яма и в ней два человека. Шли, в темноте не заметили и свалились. Ну, я помог им выбраться. А на другой день прошел по улицам, посмотреть нет ли где еще таких же сюрпризов для ночных пешеходов. Нашел. На Краснофлотской улице глубокая яма не засыпана, лишь огорожена колючей проволокой. Это значит: прежде чем свалиться в нее, нужно еще

скова дамбе два канализационных колодца словно нарочно для того и открыты, чтобы в них падали и калечились. Есть ямы в мостовой и тротуарах на ул. Ульянова, Саавянской, в Плотничном переулке. Я считаю, что наши участковые учуполномоченные больше, чем кто бы то ни было, виноваты в этом деле. Почему они не заставляют управдомов и комендантов закрыть колодцы, засыпать ямы или, хотя бы, по-настоящему их оградить? Это необходимо сделать.

**Ст. инспектор ОСБП  
М. ПЕРМИНОВ.**



**ВОЛХОВСКИЙ ФРОНТ.** На снимке: 75-летняя Дарья Ивановна Черепанова у разрушенного гитлеровцами дома.

## Переписка с фронтом

### Коллективу 7 отделения милиции

Далеко на юге, в предгорьях Кавказа, происходят жаркие, кровопролитные бои. Обезумевший враг, потеряв голову, бросив на карту жизнь миллионов германских солдат и существование гитлеровской Германии, продолжает лезть вперед.

Его привлекают плодородные степи Приволжья, цветущие виноградники Грузии, он зарится на бакинскую нефть. Нет, никогда не видать ему этого. Красная Армия сумеет обуздать зарвавшегося врага. Она не раз доказывала миру, что «непобедимая» германская армия может бежать и на запад. Но победа не приходит сама. Ее добывают героической и тяжелой борьбой на фронте, самоотверженным трудом в тылу за станком, на колхозных полях.

Вот почему я, взвесив текущий момент, обращаюсь к вам и призываю вас с удвоенной энергией работать на

своем производстве. Этого ждет от вас Красная Армия, требует весь советский народ, ибо этим самым вы куете победу над врагом. Красная Армия в настоящий момент ведет жестокую борьбу с германским фашизмом. Немцы бросают последние силы, чтобы добиться временных успехов. Каждый вершок советской земли, залитый кровью, отданный немцам, ослабляет силы Красной Армии. Вот почему от каждого честного советского гражданина, будь он на фронте или в тылу, на заводе или в колхозе, требуется величайшее напряжение сил, чтобы обескровить, остановить врага, а затем отбросить и разгромить.

Мы, бойцы и командиры, с честью выполняем наказ матери-родины и беспощадно громим врага. Наша батарея имеет уже немало успехов в борьбе с фашизмом. Мы стерли с лица земли до

четырёхсот немцев, превратили в груды металла несколько немецких бронированных чудовищ, орудий, пулеметов и другого вооружения.

Заверяю вас — мы и впредь будем беспощадно и жестоко громить врага.

Ваш героический и самоотверженный труд по выкорчевыванию врагов народа еще больше воодушевит нас на но-

вые подвиги во имя родины.

Ваш героический труд, как и труд миллионов советских граждан, умножит силы Красной Армии и приведет к полному разгрому немецкого фашизма.

**Ваш бывший сотрудник  
П. ЛОГИНОВ.**

Действующая армия.

## Фронт в долгу не останется

Здравствуйтесь, дорогие товарищи.

Я писал уже вам много писем и сейчас коротенько хочется сообщить о последних фронтовых впечатлениях. Мы здесь подмечаем кое-что новое в «тактике» немецких бандитов. Частенько случаются такие вещи: у фрицев нехватает, видимо, бомб и снарядов и они нас бомбят... пустыми бочками из-под бензина или просто какими-нибудь камнями,

кусками железа. В общем с «первоклассной» своей техникой они начинают воевать так, как в каменный век охотились на мамонтов — с камнем и дубинкой. Бочки при падении воют — это немцы наvertsели в них дырок, хотят нас напугать. Мы, конечно, при каждой такой бомбежке хохочем только.

Но бывают и жестокие бои. Тут уже не до смеху, конечно, — деремся жестоко. Стой-

кость и мужество наших бойцов просто поразительны. Здесь на фронте крепко запомним приказ Родины — стоять насмерть. Наша, например, часть считается одной из самых лучших, самых стойких, так, что данное вам обещание, драгаться самоотверженно, я выполняю.

Часто мы вспоминаем о вас. За тысячи километров друг от друга мы очень близко чувствуем вашу заботу о фронте, каждый день ощущаем героическую вашу работу. И все-таки мне хочется сказать: работайте еще лучше, еще больше, всем, чем можно, помогайте фронту — мы в долгу не останемся. Живите с верой в нашу победу, как святыню носите в сердце мечту о нашей победе. Это даст силы преодолеть все трудности. Сквозь кровь убитых и замученных, сквозь пепел разрушенных городов верьте — эта победа придет.

**И. МАЙОРОВ,  
бывший зам. начальника  
Залесного РО НКВД.**